

ОБСУЖДЕНИЕ ЖУРНАЛА “НОВАЯ И НОВЕЙШАЯ ИСТОРИЯ” В СТАВРОПОЛЬСКОМ ГОСУДАРСТВЕННОМ УНИВЕРСИТЕТЕ

В декабре 2009 г. студентам 4 курса исторического факультета Ставропольского государственного университета, завершающим обучение в бакалавриате, было предложено отрецензировать по своему выбору один из исторических журналов, освещающих проблемы зарубежной истории и историографии. Выбор студентов был следующим: из 55 будущих бакалавров выбрали журнал “Вопросы истории” – 12 человек, “Вестник древней истории” – 10, “Современная Европа” – 6, “Новая и новейшая история” – 27. Как видим, 50% студентов в силу своих научных интересов избрали для рецензирования журнал “Новая и новейшая история”.

На основе комплекта журнала за 2009 г. студенты выяснили дату основания и учредителя журнала, его структуру, наиболее интересные статьи и высказали свои пожелания редколлегии журнала. Студентка Т. Бакуленко отметила статьи И.И. Орлика “Центрально-Восточная Европа: от СЭВ до Евросоюза”, Б.М. Шпотова “Формирование американского пути индустриального развития (конец XIX – начало XX вв.)”, И.С. Рыбачёнок “Ключи от Черного моря (конец XIX – начало XX вв.)”. Будущий бакалавр Е. Тихоненко выделила статьи В.Л. Мусатова “Метаморфозы политики Горбачева в отношении стран социалистического содружества”, Р.Х. Симоняна, Т.М. Кочегаровой “События 1939 – 1940-х годов в массовом сознании населения стран Балтии”, Э.Л. Нитобурга “Афроамериканцы США (в свете президентских выборов в 2008 г.)”. Были отмечены актуальность тематики статей и их широкая источниковая база.

Студентка Н. Васильева в разделе “Историография и источниковедение” выделила публикации академика Г.Н. Севостьянова “От Джефферсона до Клинтон: новая книга по истории демократической партии США” и В.В. Согрина “Современная историографическая революция” (о трудах проф. Б.Г. Могильницкого). Г. Радченко привлекли внимание материалы В.Г. Бурова, М.Л. Титаренко “Вос-

приятие в Китае образа России”, А.С. Кана (Швеция) “Первый опыт глобальной истории исторической науки”. По мнению читателей, авторам удалось показать серьезные сдвиги в современной историографии. Не остались без внимания студентов и размышления академика Ю.А. Полякова “О социальной природе коррумпированности и перерождения элиты”. В качестве положительного момента читатели отмечают публикации статей зарубежных авторов, из которых они берут новые методологические подходы и методические приемы.

Оценивая опубликованные в журнале документальные очерки, портреты историков, рецензии, студенты дали высокую оценку деятельности редколлегии журнала по развитию исторических исследований и распространению исторических знаний.

По мнению студента К. Гончарова, журнал “Новая и новейшая история” очень нужен как начинающим историкам, так и опытным преподавателям, так как на страницах журнала правдиво и ясно показаны различные факты зарубежной истории, дается много информации, касающейся различных сторон взаимоотношения между странами.

Вместе с тем, будущие бакалавры высказали ряд пожеланий и рекомендаций редколлегии журнала. Например, студентка Е. Ильченко предлагает больше печатать материала о внутривнутриполитической жизни стран Европы и Америки. О. Жаворонкова просит публиковать материалы о молодежном движении в зарубежных странах. В. Руденко хотела бы видеть в журнале больше статей о культуре: какие течения были ранее и какие новые тенденции появились в наши дни. З. Аджигулова считает, что надо увеличить тираж журнала.

А.А. Аникеев

профессор кафедры новой и новейшей истории Ставропольского государственного университета